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Problema 1.
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Para la estructura de la figura, determine:
DATOs: EI = 1000 [kgrm?] — EA = 3000 [kgf] — W = 200 [kgs] — v = 9,8 [kgs/m?]

a) La ecuacién de equilibrio dindmico del sistema (asuma que el arco sélo resiste esfuerzos
axiales — desprecie el efecto del peso de la placa triangular).
Indicacién: (Primer Teorema de Castigliano)
Si sobre un cuerpo lineal y elastico actia un sistema de fuerzas FY, F, ..., F, sobre
los puntos p1,pa, ..., pn; entonces el desplazamiento en la posicién p;, en la direccién
de la fuerza F;, puede ser determinado a través de la expresién: §; = OU/OF;, donde
U denota la energia de deformacién elastica de la estructura.



b) El valor de la rigidez del resorte (k) de modo que el periodo natural de la estructura
sea igual a 0,8 [s].

¢) VIBRACIONES LIBRES: Asumiendo como tnica condicién inicial, un desplazamiento
horizontal de la columna superior igual a 10 [cm], determine el valor de la constante
de amortiguamiento (¢) de modo que la amplitud del 3" maximo de la respuesta de
desplazamiento, sea un tercio de la amplitud de su primer maximo.

d) MOVIMIENTO BASAL ARMONICO: Encuentre la respuesta del sistema (desplazamiento
horizontal de la columna superior) cuando éste oscila debido a una aceleracién basal
dada por la expresién: iy (t) = 5cos(3t + 7/4) + 3,5 sin(3t — 7/6) [m/s?].
Indicacion:

Analice la factibilidad de calcular la inercia de la placa triangular con respecto a un
eje que cruce su centro de masas (justifique esta consideracion).

Problema 2.
masa despreciable
,—l Pysin(wt) I
|
? T | =
1'\60
- - - :_ _Me| 2me€ﬂ)2sin(wt)
u‘;tb)o
|
|
I I
- A

En clases fue descrito el procedimiento utilizado en la determinacion de las propiedades
modales (w y ) de una estructura de 1 grado de libertad, cuando ésta era sometida a una
forzante armonica generada por un oscilador como el que se muestra en la figura. Una de
las etapas claves de este algoritmo, era la obtencién del factor de amplificacién dindmica
a partir de los pardmetros del oscilador (m. — e — w), la respuesta maxima en regimen
permanente (Upmqz) ¥y Una estimacion de la rigidez del sistema.

Describir, de manera clara y rigurosa, un nuevo procedimiento (no-iterativo) para la ob-
tencién de los parametros modales de un sistema de un grado de libertad, considerando
s6lo los pardmetros que definen el oscilador (m,. — e —w) y los registros de desplazamientos
de la estructura (notar que estos 1ltimos permiten obtener los méximos de la respuesta
Umag €1 Tegimen permanente).

Indicacién: Analice el comportamiento de la curva e, VS W.



